

疫情防控坚持快严准实

疫情存在社会面扩散传播风险

要加强风险点位管控

本报讯(记者 刘苏雅 实习记者 何蕊)9日0时至12日15时,涉天堂超市酒吧聚集性疫情累计报告166例感染者...

例、社会面筛查人员2例。另有1例无症状感染者转确诊病例已通报。12日0时至15时,本市新增本土新冠肺炎病毒感染者33例,均为隔离观察人员。

本市要加强风险点位管控,做到应急处置快、流调溯源快、横传落位快。压紧压实“四方责任”,重点区域、重点行业、重点人群核酸筛查和常态化核酸检测坚持做到高质量、全覆盖。

施,确保不漏一人。市疾控中心提醒,市民要坚持疫情防控不放松,严格执行各项防疫规定,按要求核酸检测,少聚集,进入公共场所坚持全员扫码测温、查验核酸证明,科学佩戴口罩,保持安全社交距离,注意手卫生。

运河畔四景区将实现水陆皆连通



大运河碧波荡漾,一艘游船缓缓驶过。(资料图) 记者 唐建/摄

(上接1版)“我们邀请专家对运河文化进行了梳理,建立了文化图谱,将以各种形式体现在提升工程中。”魏均赞介绍,最直观的就是景区中将添加文化符号,如船帆、漕船、皇木等。更深层次的则是对文物和古老景观进行复原,如三庙一塔景区已完成修缮,今后有望望原石坝码头。在文创方面,将开发整体文创IP,并建设主题邮局。

此外,景区还将融入科技元素,建设游客服务中心数字化展厅,打造一部手机“游”运河的独特体验。

副中心金融“好雨”惠企助农

(上接1版)农商银行副中心分行积极对接并深入企业调研,通过加强与总行沟通,该行主动简化审批手续,缩短办贷时间,畅通资金“绿色通道”,迅速将这笔融资款发放至企业,解决了企业的燃眉之急。

“虽然对于我们的业务来说,这笔贷款的金额并不算特别大,但对于企业来说这也是一阵‘及时雨’,彰显出金融机构支持企业发展的浓浓情意。”农商银行副中心分行相关负责人表示。

精准对接 织密“服务保障网”

自从落地副中心,兴业银行北京通州支行近年来持续深耕普惠服务、科技转型、乡村振兴等领域。在常态化疫情防控期间,该行持续跟进与辖区中小微企业的沟通对接,了解企业在金融服务方面的需求,解决企业难题。

通州金融办相关负责人表示,“聚隆农业合作社”“马棚家民宿”“中农富民管理咨询公司”只是辖区金融机构聚焦服务特色农业、生态旅游的一个缩影。今后,副中心银行机构将持续“支农支小”,保持服务小微企业的战略定力,不断提升普惠金融的覆盖率和可得性。

北京中农富民管理咨询有限公司是一家科技企业,在现代农业发展领域有较强的引领作用,发展前景良好,但受融资成本、抵押物不足等问题影响,企业经营发展的脚步始终较为缓慢。兴业银行在获知其融资需求后,第一时间组织评估企业前景和经营现状,最终通过线上科创云贷产品,成功为其子公

司北京中农富民管理咨询有限公司发放普惠贷款200万元,该产品成功实现全流程线上操作,有效节约了企业贷款申请的时间成本。虽在疫情期间,但该行依然按下了助企惠企的“快进键”,有效缓解了企业的融资难题。

区块链助力城市副中心数字经济标杆城市建设

(上接1版)2020年,天成通链科技公司在城市副中心成立,致力于利用区块链技术创新副中心数字经济标杆城市建设。公司落户张家湾设计小镇之后,迅速成为城市副中心区块链技术的领军企业,也促成了全国首条“数字货币+自贸区智慧园区”项目顺利落地北京城市副中心。

刘隽斐介绍,文化旅游是城市副中心最亮眼的名片之一,在文化城市数字化方面,城市副中心也正在迈出探索步伐。“我们不断加大元宇宙产业的布局,吸引一些致力于虚拟数字人技术、区块链技术的优质企业落户,通过他们的先进技术,赋能我们现有的文化资源。比如,线装书原来是保存在博物馆里面的,一般人也不敢动,因为太脆弱了。但是当我们用区块链技术把它搬到网上,任何一个人都可以去浏览。再比如在大运河上游览,我们可以戴着虚拟眼镜,看到历史上的大运河是什么样子的。通过数字技术和文物、文化的结合,可以形成各种各样的场景。由于疫情的原因,很多博物馆不方便去,现在云上博物馆的建设也在加速,城市副中心的首博东馆已经启动这方面的谋划了,相信在不久的将来,大家就能看到一个个上的博物馆。”

通州区疾控公布新增感染者涉及风险点位

通州区疾病预防控制中心先后公布了6月11日10时至12日10时,6月12日10时至12日18时,通州区新增6例阳性感染者涉及风险点位。

6月11日15时至12日10时,新增阳性感染者4例,发现时全部处于集中隔离状态,均到过天堂超市酒吧,均已转入定点医院治疗。通州区新增主要风险点为6月7日17:43-17:45,京美连锁超市(永顺南街店);17:50左右,通州区永顺西里馨通家园与八里桥路口千麦核酸检测点。6月9日1:43-13:51,惠兰美居底商F10-102口袋宠物店;13:05京美连锁超市(永顺南街店)。

6月12日10时至12日18时,通州区新增阳性感染者2例,其中一人均为外区病例密接发病,一人到过coco plus酒吧(朝阳区工体西路8号1楼),均已转入定点医院治疗。通州区新增主要风险点为6月9日14:43左右,7-Eleven便利店(新华西街店);17:44-17:54,万达广场核酸采样点(万达广场西南侧地上停车场);22:40-23:40,从景泰站乘坐地铁14号线到朝阳区大望路站,换乘地铁1号线到通州区果园站下车。6月10日7:12-7:57,从通州区果园站乘坐地铁1号线到朝阳区大望路站,换乘14号线到景泰站下车;23:40-次日00:25,从建国门站乘坐地铁1号线到朝阳区四惠站下车,在朝阳区四惠枢纽站乘坐夜27路到通州西门路口东下车。6月11日7:12-8:12,从通州区果园站乘坐地铁1号线到朝阳区大望路站,换乘14号线到景泰站下车;9:50-10:36,从景泰站乘坐地铁14号线到大望路站,换乘地铁1号线到通州区果园站下车;10:45-10:48,格瑞雅居居委会南侧停车场核酸采样点。

与上述活动轨迹有时空交集或接到健康宝弹窗提示的人员,请立即主动向所在社区(村)、工作单位、居住酒店报告,或拨打通州疾控部门电话69543000报告,配合落实管控措施。

通州区12个街乡陆续开展区域性核酸检测

划定封控区16个 管控区13个

通州区卫生健康委提醒进行3天区域性核酸检测筛查的居民,及时关注属地相关安排,积极参与核酸检测,共同快速阻断疫情。进行常态化核酸检测区域居民,按照市防控要求,按时进行核酸检测,共筑防疫屏障。

对于阳性感染者工作、居住和到过的风险点位,通州区迅速开展流调溯源,排查风险隐患,严格落实管控措施。对阳性感染者居住的楼宇进行封控,同小区其他区域进行管控。自6月9日通州区报告病例以来,全区共划定封控区16个,管控区13个。

通州区卫生健康委提醒进行3天区域性核酸检测筛查的居民,及时关注属地相关安排,积极参与核酸检测,共同快速阻断疫情。进行常态化核酸检测区域居民,按照市防控要求,按时进行核酸检测,共筑防疫屏障。

马驹桥科研创新孵化基地划定为封控区

本报讯(记者 曲经纬)因涉及天堂超市酒吧疫情传播链,马驹桥博士后科研创新孵化基地日前被划定为封控区。

10天后,降级为管控区,人员按管控区管理4天,起算时间为6月9日23时。

防控工作指挥部从金桥基地抽调10名工作人员分为5组,分别担任这5栋楼的楼长,由镇社区办指导入户摸排、人员统计和抗原发放。

6月10日0时至24时,北京新增36例本土确诊病例和25例无症状感染者。其中1例确诊病例、1例无症状感染者,居住于通州区马驹桥镇景盛中街7号院博士后科研创新孵化基地。据悉,二人均到过天堂超市酒吧,发现时已在集中隔离观察中。

记者向马驹桥镇了解到,接疫情防控信息15分钟内,综合保障组、落位转运工作组、密接人员排查组、垃圾清运组等工作人员以及民警、保安,还有硬隔离物资、医用防护物资等全部到位。半个小时内,病例所在楼和小区临时封控。

生活保障方面,由辖区重点骨干企业保供,增加蔬菜、米面油、蛋奶等生活必需品储备量;同时,已在小区门口设置10组快递货架,由专人负责为封控区居民送快递、外卖、收运垃圾。医护人员上门进行核酸检测,确保不漏一户,不漏一人。小区公共场所、重点区域也随即开始“地毯式”环境消杀,全力阻断疫情传播。

中仓街道临时管控区设置平价菜供应点

本报讯(记者 郭丽君)6月10日晚,接到区疾控部门通知,中仓街道运河明珠家园、中仓小区出现阳性感染者,为降低传播风险,配合目前正在进行的落位管控、复核检测、流调溯源等工作,对运河明珠家园、中仓小区采取临时封控措施,车辆、人员只进不出。

病毒传播链条。目前,阳性人员及同住人员已完成转运,密接、次密接人员已全部落实管控。

党工委紧急协调通商集团在临时管控区设置平价菜供应点,以充足的供应、稳定的价格,扎实的服务,全力保障临时管控区内居民日常生活需要。

接到区疾控部门通知后,中仓街道第一时间启动应急响应机制,迅速组织好临时管控、核酸检测、数据流调、居家观察、转运等各项工作,坚决果断遏制

由于中仓街道办事处所在的中仓小区已临时封控,为确保街道各项工作按部就班进行,办事处各职能科室驻社社区居委会临时办公。街道办事处全体机关干部停休,下沉各社区支援疫情防控各项工作。

此外,作为中仓街道非公党组织,京通医院党支部第一时间组织临时管控区的医务工作者就地转化身份,成立紧急救助医疗小组,根据社区安排,助力核酸检测,为居民提供医疗咨询服务和简单医疗帮助,缓解临时管控区居民就医压力。

相关新闻

一门诊部核酸检测多收费被罚

本报讯(记者 郭丽君 通讯员 潘若蕊)通州区一家门诊部因在从事单样本核酸采样服务中每次收取35元,超出24.9元的政府指导价10.1元,被通州区市场监管局没收违法所得并处罚款共77911.4元。

被举报的门诊部大门向东,大门上方的“核酸检测点”五个大字很是醒目,同时窗口南侧玻璃窗贴有“核酸执行标准价格:35元/人,请付款完成后向工作人员出示付款记录”字样及收款二维码的告示A4纸。十多名群众正在窗口前排队,窗口内的两名身着防护的工作人员分别进行采样和数据录入。执法人员检查了门诊部的民办非企业单位登记证书和医疗机构执业许可证等资质文件。这家门诊

部去年12月份与一家医学检验实验室签订核酸检测《合作协议书》,在卫健部门进行备案后,于今年1月19日正式从事单样本核酸检测采样服务,至4月20日执法人员实地检查当天,都是按照每次35元的价格收取费用。

该门诊部上述行为违反了《中华人民共和国价格法》第十二条规定,属于未执行政府指导价行为,依据《中华人民共和国价格法》第三十九条及《价格违法行为行政处罚规定》第九条第一款(二)项,区市场监管局依法对该门诊部作出了责令改正上述违法行为,没收违法所得38955.7元,罚款38955.7元的行政处罚。

本市发布新版餐饮、外卖防疫指引

就餐离桌须戴口罩 外卖人员划片管理

本报讯(记者 马婧)日前,北京市商务局发布新版《餐饮业新冠肺炎疫情防控指引》和《外卖人员新冠病毒疫情防控指引》,提出对外卖人员划片分区管理,实现固定区域内由相对固定的外卖人员接单配送。同时要求餐厅严格查验进店顾客健康状况,餐厅入口应设置专人负责查验,提倡预约就餐,叫号等候,非接触式点餐结账,就餐人员离开餐桌时须佩戴口罩。

对于不使用或不会操作智能手机的顾客,可采取凭有效身份证登记,他人代查健康码,出示符合要求的核酸检测阴性证明等替代措施。同时,严格控制人流密度。店内外就餐区,就餐区要避免人员聚集,提示顾客保持社交距离,规范佩戴口罩。保持合理就餐间距,提倡隔位就餐。提倡预约就餐,叫号等候,非接触式点餐、结账,就餐人员离开餐桌时须佩戴口罩。

《指引》要求,建立外卖人员分级管理机制,对服务封控区、管控区等中高风险地区的外卖人员,采取“白名单”管理机制,实行每天1次核酸检测、1次抗原检测;对其他外卖人员实行每天1次核酸检测。同时,建立外卖人员备案机制,企业要对外卖人员作为重点人群向市商务局备案。对未纳入备案管理的人员及健康码、核酸检测、抗原检测不符合要求及未完成疫苗接种的外卖人员,企业不得派单。

《指引》表示,推广应用无接触式配送模式。外卖人员可通过将餐品放置于小区内智能取餐柜,单元楼内存放点或居民家门口等方式,实行无接触配送。服务封控区、管控区的外卖人员必须采取无接触配送。企业应实时掌握外卖人员轨迹、接触人员等活动信息,通过骑手端APP或车辆定位系统与其保持实时同步,一旦出现问题,可第一时间调取信息进行回溯排查。